SRB: Matematicki fudbal
Marematudeckuii pyTd0J1

SRB: Pravila “Matematickog fudbala”

Ekipa je sastavljena iz tri dela:

A napadaci (dva igraca)
D odbrana (tri igraca)
G golmani (dva igraca)

Na tabli je prikazano igraliste, pozicije A, D, G. Na pocetku utakmice lopta se nalazi na sredini
terena. Ekipe u isto vreme primaju zadatke, ali reSavaju zadatke samo igra¢i na utvrdenim pozicijama
(ili samo A, ili A+D, ili D+G, ili samo G). Vreme za reSavanje zadataka: 4 minuta ili dok obe ekipe
ne predaju reSenja. Ukoliko u ovom vremenu obe ekipe predaju ispravna ili neispravna reSenja, lopta
se ne pomera. Ukoliko jedna ekipa preda ispravno reSenje, a druga — neispravno, lopta se pomera u
pravcu gola ekipe, koja je predala neispravno reSenje. Igru nastavljaju odgovarajuci delovi svake ekipe,
postupak se ponavlja. Nakon datog gola lopta prelazi na sredinu terena. Vreme trajanja utakmice je 90
minuta.

A A+D D+A G+D G
O O r O Q
G G+D D+A A+D A

IIpaBuniaa «MaremaTtudeckoro pyrdosia»

Komanna cocrour us 3 gacreit:

HaraJakone (JBa UIPOKA)
3alUTHUKHA (TPH UI'POKA)
BpaTapu (JjBa Urpoka)

Ha nocke mzobpazkeno mose, nosuimu A, D, G. B camom maudasie M4 B nerTpe 1ossa. Komaxaam
OJTHOBPEMEHHO BBIJIAIOTCS 3aJIa9H, HO PEIIaloT TOJIHKO UIPOKHU Ha IIPOIMUCAHHBIX MO3UIUIX (JTMO0 TOJBKO
A, 6o A+D, mmbo D+G, ymbo Tosbko G). Bpems na pemenne: 4 MuHYTHI JMO0 1IOKA 06€ KOMAH/IbI
He ¢jain oTBeTbl. Ecau 3a 370 BpeMs 00e KOMaHJ bl PEIININ PABUILHO WM 06€ HEIPaBUJILHO, M
He casuraercd. Ecam onHa KoMama pemusia IPaBUIbHO, a JApyras HET, TO MAY CABUIAeTCs B CTOPOHY
BOPOT KOMAaH/IbI, PEIIUBIIEei HenpaBuibho. Jlasee urpaiorT COOTBETCTBYIONME YaCTH KOMAH/L, IIPOIELYPa
noBTopsiercst. [locste rosa Ms4 cHOBa B TieHTpe most. [Ipogomkurensaocts MaTda 90 MUHYT.

A A+D D+A G+D G
G G+D D+A A+D A




SBagaua Ne 1
SRB: Trocifreni broj abe je kub celog broja, a broj cba je prost broj. Nadi te brojeve.

Tpéxznagnoe uncao abc gBsercd KyOOM IIEJIOTO YnCIa, a IUCJI0 cba — IpocToe.
Kakue sto uncia?

Samaua Ne 2

SRB: Prilikom Setnje u parku, Mika i Zika naisli su na okruglu poljanu okruzenu hrastovima.
Mika je krenuo oko poljane i brojao stabla. Zika je uéinio isto (i u istom smeru), ali je
poceo od nekog drugog stabla. Stablo, koje je kod Mike bilo pod brojem 31, kod Zike je
bilo pod brojem 13, a 13 — pod brojem 35. Koliko je hrastova raslo oko poljane?

Kons n Buts, rysngs no napky, Habpe/in Ha KPYIVIYIO HMOJISTHY, 00CayKEeHHYIO JIyOaMHu.
Koutst motest BOKpyT HOJISTHBI, CAUTas JIepeBbst. BUTs ¢jieart To ke (1 B TOM YKe HaIpaB-
JIEHUN ), HO Ha4aJs ¢ JApyroro jgepesa. [epeso, koropoe Obii0 y Kosm mos Homepom 31, y
Butnu 6bu10 13, a 13 — nojx Homepom 35. CKOJIBKO JIyDOB POCJIO BOKPYT TOJISTHbBI !

Samada Ne 3
SRB: Nadi odnos povrsine obojenog trougla i povrsine velikog kvadrata, ukoliko je poznato,
da je stranica velikog kvadrata tri puta duza od stranice malog kvadrata.

Haitmure oTHOINEHIE TLIOMIAN 3aKPAIIEeHHOI'O TPEYyroJIbHUKA K ILIOMA i O0JIBIIO-
ro KBaJipaTa, €C/IM W3BECTHO, 9TO CTOPOHA OOJIBINOTO KBajipaTa BTPOE JJTHHHEE CTOPOHbI
MAaJIOTO.

Sajgada Ne 4

SRB: Koji broj se nalazi na 2018 mestu u nizu brojeva: 1; 2; 2; 3; 3; 3; 4; 4; 4; 4; 5; ...7
Kaxkoe gucso crout Ha 2018 mecte B nocjegoBarebuocT unces: 1; 2; 2; 3; 3; 3; 4;

4:4; 4;5; .7

Samgaga Ne 5
SRB: Kog datuma (dan i mesec) preostace 1519 sati do pocetka 2019. godine?

Kakoro 4nciia Kakoro mecsina jio HacryiieHus 2019 roga ocranercs 1519 gacos?



Sagaua Ne 6
SRB: U trouglu ABC razlika uglova A i B tri puta je veca od ugla C', dok je zbir uglova
A1 B sedam puta veéi od ugla C. Odrediti najmanji ugao ovog trougla.

B tpeyronsuuke ABC pasznocts yriioB A u B Brpoe Ooibiie yrita C; a cymma yIiioB
A u B B cemb pas 6osbire yria C. Haitgure rpajiycHyto Mepy HaUMEHbBIIIEro yrjia 3TOro
TPeyroJibHIKA.

Samgauga Ne 7
SRB: Kojih je petocifrenih prirodnih brojeva vise: nedeljivih sa 5 ili onih, kod kojih prva
i druga cifra sa leve strane nisu petice?

Kaknx ngru3nadabx HaTypaJIbHbIX 9HCEJI OOJIbIIe: HE JEJIAIUXCA Ha 5 N TEX, Yy
KOTODLIX II€EPBad U BTOpPaLd LLI/I(bpr CcJIeBa — HEC HHTepKI/I?



SBagaua Ne 8
SRB: Pronadi resenje rebusa putem zamene istih slova istim ciframa, a razli¢itih —
razli¢itim.

Perture pedyc, 3aMeHUB OJMHAKOBBIE OYKBbI OJMHAKOBBIMU IU(PaMI, a Pa3Hble —

PA3HBIMIU:
M A T H
A T H
T H
H
2 0 0 0
Bagaua Ne 9

SRB: Razmestiti na kruznici cetiri jedinice, tri dvojke i tri trojke na takav nacin, da bilo
koje tri cifre po redu ne daju zbir koji je deljiv sa 3.

PaccraBbTe 1Mo Kpyry 4eTbIpe €JIMHUIIBI, TPHU JBOMKU U TPHU TPOWKH TaK, ITOOBI
CyMMa JIIOOBIX TpeX MOJIpsiJ] CTOAINX Iudp He Je/niach Ha 3.

SBagaua Ne 10

SRB: Kraj posmatraca pored puta, sa istim vremenskim razmakom prosli su autobus,
motor i automobil. Pored drugog posmatraca oni su prosli sa istim vremenskim razmakom,
ali drugim redosledom: autobus, automobil i motor. Pronadi brzinu autobusa, ako je
brzina automobila 60 km /h, a brzina motora 30 km /h.

[To mopore Mumo HAOIIONATENIST TTPOEXAIN Yepe3 paBHbIE IPOMEYKYTKI BPEMEHNU aB-
TOOYC, MOTOIUKJI U aBTOMOOWIL. MuMo Apyroro HadJIoiaTe st OHU MPOeXaan ¢ TaKUMU
JKe TIPOMEKYTKaMI BPpEMEHH, HO B JIPYTOM TOPsIIKe: aBTOOYC, aBTOMOOU/IL M MOTOITUK.I.
Haiimnre ckopocTh aBToOyCa, €/ CKOPOCTh aBTOMOOIIsT 60 KM /€, & CKOPOCTb MOTOITHK-
mcTa 30 KM/ 4.



Sagaua Ne 11
SRB: Broj 2018 prikazi kao zbir nekoliko (vise od jednog) uzastopnih prirodnih brojeva.

[IpencraBbre wncsio 2018 B Bujie cyMMbI HECKOJBKUX (60Jiee OJJHOrO) MOC/TIeI0Ba-
TEJILHBIX HATyPaJIbHBIX TUCEJL.

Samagda Ne 12

SRB: Nacrtati pet duzi, bez podizanja olovke sa papira i bez dvostrukog povlacenja linija,
tako da te duzi sadrze svih 13 tacaka datih na slici.

SadepkHuTe Bce 13 TOUeK Ha PUCYHKE IMAThIO OTPE3KaMU, He OTPhIBas KapaHalia
OT OymMaru u He TPOBOJA HUKAKYIO JTUHUIO JTBAYKJIBI.

Samada Ne 13
SRB: Koliki je zbir cifara kuba broja, koji je ispisan sa dve hiljade osamnaest devetki?

Yemy paBHa cymma 1mudp Kyda ducja, 3allliCaHHOTO JIBE THICAYN BOCEMHAIIATHIO
JIEBSITKAMU !



Sama4ga Ne 14

SRB: Otac i sin kruze na klizalistu u istom smeru. S vremena na vreme otac pretice sina.
Kada je sin krenuo u suprotnom smeru, oni su se sretali 5 puta ¢escée. Koliko puta je otac
brzi od sina?

Orer 1 ChIH KaTalOTCs 110 KPYT'y Ha KaTke. BpeMsi oT BpeMeHn oTer 00rOHSIET ChIHA.
Korma cblH cTaj JIBUraThes 110 KPYry B IIPOTUBOIOJIOYKHOM HAIlpaBJIEHHH, OHU CTAJIN
BCTpeYaThbcss B O pa3 dale. Bo ckobko pa3 oTelr OeraeT Ha KOHbKaxX ObICTpee CBOEro
ChIHA?!

Samaua Ne 15
SRB: Tri momka i pet devojaka otisli su na igranku. Na prvi ples svaki momak je pozvao
neku devojku. Koliko je nacina da oni formiraju tri para (pritom dve devojke cekaju
slededi ples)?

Tpu MabIuKa U IATH JeBOYEK MPUIILIN Ha INCKOTEeKY. B mepBoM ke TaHIle KazKIblii
MaJIBINK MPUTJIACH KaKYI0-TO J1eBOYKY Ha TaHel[. CKOJbKIMHU CIIOCOOAMU OHUM MOTJIH
00pa30BaTh TPHU Haphl (JIBe JEBOYKU MPU STOM XKJYT CJIEYIOIIEro TaHia)?!

Samgada Ne 16

SRB: Pronadjite najmanji prirodan broj takav da se brisanjem cifara tog broja moze
dobiti bilo koji prirodan broj od 1 do 31.

Haityiure HanMenbIllee HATYpaIbHOE YNC/I0, BEIYEePKUBaHUEM (D U3 3aIlCH KOTO-
POr0 MOZKHO TIOJIyIUTDH 3allCh JIIOOOT0 HATypaJbHOro unciaa oT 1 jgo 31.



Sagaua Ne 17
SRB: Na koji nacin iseé¢i figuru, prikazanu na slici, na 11 istih delova po nacrtanim
linijjama?

Kaxk durypy, mokaszanayio Ha puCyHKe, pa3pe3aTh 10 HAPUCOBAHHBIM JTUHUSIM Ha 11
OJINHAKOBBIX dacTeii?

Sagaua Ne 18
SRB: Prvog aprila berza egzoti¢nih Zzivotinja je pruzila priliku razmene 3 pitona za 5
majmuna i 7 papagaja, 2 slona za 7 majmuna i 5 papagaja, a 9 majmuna — za 2 pitona
i 1 slona. A koliko pitona i slonova se moglo dobiti za 36 papagaja?

[TepBoro amperisi Ha ITUYbEM PBIHKE MOYKHO OBLIO OOMEHATH 3-X yIaBOB Ha H Map-
TBINIEK U 7 IOIyTraeB, 2-X CJOHOB Ha 7 MapTHINIEK U 5 IHOIyraes, a 9 MapThIIeK — Ha 2
yaaBoB 1 1 cyioHa. A Ha CKOJIBKO yJIaBOB U CJIOHOB MOYKHO OBLITIO 0OMEHATH 36 momyraes?

Sajgada Ne 19

SRB: Ukoliko kod ¢etvorocifrenog broja, koji predstavlja potpuni kvadrat, odbacimo prvu
cifru, dobi¢emo kub nekog broja, a kada odbacimo i drugu cifru, onda ¢emo imati cetvrti
stepen celog broja. Nadi taj ¢etvorocifreni broj.

Eciin y 9eTbIpéX3HAUYHOIO YHUCIA, SIBJISIONIIErOCs IIOJIHBIM KBaJIpaToOM, OTOPOCHTD
IEePBYIO IMPY, TO OHO CTaHeT KyOOM HEKOTOPOr'O YHCJa, & €CJIM IOCJe 3TOr0 OTOPOCUTD
1 BTOPYIO, TO OCTAHETCsI YeTBEPTasl CTelleHb 11e/10ro dncia. Haiianre 310 4eTbIpéx3HaiHoe
YUCJIO.

Sagada Ne 20
SRB: Na koji nacin se moze ise¢i nave¢i broj pravougaonika 1 x 7 iz pravougaonika 26 x 117

Kak BbIpe3aTh HanOOJIbIIEe KOJTUIECTBO IPSIMOYTOJIbHIKOB 1 X 7 U3 MPsIMOYTOJIbHUKA
26 x 117

Sagaua Ne 21



SRB: Nadi sve dvocifrene brojeve, koji nisu deljivi sa 13, i koji neée biti deljivi sa 13 cak
ukoliko se izvrsi zamena jedne cifre (pritom se prva cifra ne sme zameniti sa 0).

Cpenint IBy3HAUHBIX YUCE] HAMITE BCe TaKne, KOTOpbie He JeIATcd Ha 13, 1 KOTopble
He OyJIyT JIeJINThCs Ha 13, eciiu Jlazke B UX 3allUCH 3aMEeHUTh OJHy U3 1udp (mpu srom
nepByio 1udpy 3aMeHaTh Ha 0 HeJIb3s).

Samagda Ne 22

SRB: Nadi makar jedno resenje rebusa (razlicita slova odgovaraju razli¢itim ciframa, ista
slova odgovaraju istim ciframa).

Haiiure xotst 661 0/1HO perienne pebyca (pasHble GYKBbI COOTBETCTBYIOT Pa3HBIM
nudpam, oJMHAKOBbBIE — OJITHAKOBBIM ).

15 - two = 6 - five

Samgauga Ne 23
SRB: Bilo je 100 kg pecuraka sa 98% vlaznosti. Nakon suSenja, njihova vlaznost je pala
do 90%. Koliko su tezile pe¢urke nakon suSenja?

Beiuio 100 kr rpubos Biazkaocthio 98%. Ilocsie cymmku nx BIaXKHOCTH MOHU3UIACH
10 90%. CKOJIBKO cTayil BeCUTh IPUOBI 1IOC/IE CYIIKI?



Sagaua Ne 24
SRB: Sveznalica zZeli da sac¢ini broj od razlic¢itih cifara na takav nacin, da bilo koje dve
cifre po redu ¢ine prost broj. Koji najveéi broj on moze da dobije?

SHaliKa X04eT COCTaBUTh YUCJIO U3 PA3JIMIHBIX HUMP TakK, 9TOObI JIOObIE JIBE CTOSI-
e moapsisi I pbl 00pa30BbIBAJIM IIPOCTOE YnCI0. Kakoe HanbOoJIbIee IICI0 OH MOYKET
HOJIYINTh?

Samgauga Ne 25

SRB: Na tabli je bio broj x sa jednim znakom posle zareza, a ispod njega u stupcu brojevi
r+0,1;,2+0,2,2+0,31x+0,4. Ana je obrisala sve znakove posle zareza (zajedno sa
zarezima) u tim brojevima i izra¢unala zbir, koji je ispao 33. Nadi broj .

Ha nocke ObLI0 3alcaHO YUC/IO T C OJHUM 3HAKOM IIOC/IE 3alldTOil, a 110/ HUM B
croqouk ynciaa r+0,1; x+0,2; x+0,3 u £ +0,4. Aag crépJ/ia Bce 3HAKH 110CJIE 3alIsIThIX
(BMecTe ¢ 3alATBIMU) B 3AIMCH STUX YHUCET U MOJACYUTANA CYMMY, KOTOpas OKa3aJach
paBHoit 33. Haiijure x.

Sagaua Ne 26

SRB: Vlada je saznao, da je 1998. godine njegov stariji brat imao toliko godina, koliko
iznosi zbir cifara godine njegovog (starijeg brata) rodenja. Koliko godina je 1998. napunio
Vladin stariji brat?

Bosa obnapyxku, uro B 1998 rojty Bo3pacT ero crapiiero Oparta paBeH cymme 1udp
rojia poxkjenust (6para). CKoJIbKO JieT uctnoaauiock B 1998 roy crapiiemy 6pary Bosbr?



Sagaua Ne 27
SRB: Na tabli je napisano 8 dvocifrenih brojeva, koji daju sve moguée ostatke pri deljenju
sa 8. Koliko je najmanje razlic¢itih cifara moglo biti iskoriséeno za pisanje tih brojeva?
Navedi primer.

Ha mocke zammcann 8 ABy3HAUHLIX UUCEN, JAIONIMX BCE BO3MOXKHbBIE OCTATKH IMPU
nejexnn Ha 8. Kakoe HauMeHbIee KOJMIECTBO PA3JIMIHBIX IU(PP MOTJIO OBITH IIPU 9TOM
ucno/ibzoBano? [Ipusegure nmpumep.

Sajgada Ne 28
SRB: Pronadi makar jedno resenje rebusa (istim slovima odgovaraju iste cifre, razli¢itim
slovima — razlicite cifre).

Haiiinre xoTst 661 0s1HO pertierre pedyca (0MHAKOBBIME OYKBaMI 0003HAYEHBI O/T1-
HAKOBBIE TIUMPbI, PASHBIMU — Pa3HbIE).

DAY x DAY = MONDAY

Sagaua Ne 29

SRB: Naselje A i naselje B nalaze se na obali jezera “Bara”. Iz A u B obalom Pera stize
za 48 minuta. Camcem preko jezera Pera se kreée 6 puta sporije, nego pesice obalom, ali
je ovaj put 8 puta kraci. Koliko je Peri potrebno vremena da ¢amcem stigne iz A u B?

T'opox A u ropon B naxojsrest vHa 6epery o3zepa «Kisikcay. [Ters o 6epery uz A 8 B
noxoauT 3a 48 munytT. Ilo o3epy Ha joaKe IleTa moxkeT nepemerniarbes B 6 pa3 MeJIeHHEE,
yeM 110 Oepery, HO 9TOT IIyTh B 8 pa3 Kopoue. 3a Kakoe BpeMsi [leTst MoxkeT 100paThest 10
Bojie u3 A B B?



Samaga Ne 30
SRB: Paja i Silja delili su isti broj sa ostatkom. Paja sa 8, Silja — sa 9. Nepotpuni koli¢nik,
koji je dobio Paja u zbiru sa ostatkom deljenja koji je dobio Silja, iznosi 13. Koji je ostatak
prilikom deljenja dobio Paja?

Yebyparka n ['eHa geuam oJIHO U TO »Ke YHUCJIO ¢ OCTATKOM. debyparika Ha 8,
I'ena — na 9. HemnosiHoe gacTHOe, KoTOpoe mojydn Hebypaliika, B CyMMe ¢ OCTATKOM OT
JleJleHns, KoTopblit mojyumi lena, gaaun 13. Kakoit ocTtaTok mpu JieJIeHIH HOJIYIUICT Y
Yebyparku?

Samaaa Ne 31

SRB: U podne po lokalnom vremenu iz grada A poleteo je avion u grad B i stigao tamo u
17 ¢asova po lokalnom vremenu, a nazad je krenuo u 21 ¢as po lokalnom vremenu. U grad
A avion se vratio u 10 ¢asova po lokalnom vremenu. Koliko sati traje let aviona izmedu
dva grada.

B nosiiens u3 ropoga A 1o MecTHOMY BpeMeHU B Topoji B BbLieTen camouier, co-
BEPIIUJI TaM IMOCaJIKy B 17 9acoB MECTHOIO BPEMEHH ¥ OTIpaBmjics obpaTHo B 21 dac
MmecTHOrO BpeMenu. CamoJier BepHysicsad B Topog A B 10 yTpa MeCTHOro BpeMeHH Topojia
A. CKoJIbKO 9aCoB JIJINTCA HepeseT caMoJieTa MexKIy TOpoIaMu’?

THE END



